
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1452/2020 der BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN im Ortsbeirat betreffend 
Verfolgung des illegalen Parkens in der Nähe des NSG Mombacher Rheinufer (Grüne) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1. Ist ab dem Jahr 2012 eine personelle Verstärkung des Vollzugsdienstes für den Feldschutz 

geplant, um damit z. B. regelmäßiger Kontrollen an den KFZ-Zufahrten zum Rheinufer 
durchzuführen. 

 
 Ab dem Jahr 2021 ist eine personelle Verstärkung des Vollzugsdienstes des Ordnungsam-

tes für den Feldschutz nicht geplant.  
 Allerdings wird der allgemeine Vollzugsdienst personell verstärkt, was auch weitere Ein-

satzmöglichkeiten an den KFZ-Zufahrten zum Rheinufer ermöglicht. 
 
2. Auch viele Kleingärtner, Grabelandnutzer oder Naturschützer fahren mit eigenen KFZ zum 

Mombacher Unterfeld. Gibt es für diese Nutzer, oder Teile von ihnen, von der Verwaltung 
ausgestellte Genehmigungen zur Einfahrt in das Mombacher Unterfeld? Wie müssen diese 
ggf. im KFZ kenntlich gemacht werden? 

 
 Hier gibt es entsprechende Zufahrtsgenehmigungen, die gut sichtbar hinter der Wind-

schutzscheibe zu hinterlegen sind. 
 
3. Plant die Verwaltung in naher Zukunft Maßnahmen zur Neuordnung der KFZ-

Zufahrtgenehmigungen für Nutzer des Mombacher Unterfeldes? 
 
 Da der Ortsbeirat eine Neuordnung des Mombacher Unterfeldes angeregt hat, werden hier 

aller Voraussicht nach, unter Federführung des Amtes 67, demnächst entsprechende Ge-
spräche mit allen zu beteiligenden Stellen geführt. 

 
 
Mainz, 09.09.2020 
 
 
gez. 
Manuela Matz 
Beigeordnete 


